

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Sábado 27 de Julio de 1.928

Número 22.475

## Válganos Dios

¿Conque ahora vamos a echar cuentas para ver a quien se debe todo cuanto se trabaja en pro de los intereses almerienses? No, no conviene en modo alguno que hagamos un minucioso balance de esos méritos. Se debe laborar por el engrandecimiento de nuestra tierra, sin esos exámenes minuciosos que a nada conducen. Y la principal razón es la de que, aun en la más insignificante mejora intervinieron tantos, la gloria, repartida entre muchos, no se toca a casi nada. ¿Qué vamos a hacer con una miaja de honor? Nada absolutamente. Se inicia una idea; el iniciador de ella, si logra efectividad, se cree que a él se debe todo. Pues no es así; porque para conseguirla es preciso que se muevan todos los resortes, que se esté machaconeando, que se inste a todos para que todos pidan. Desgraciadamente, no hay mejora almeriense en cuya intervención no entren multitud de factores.

Pongamos un ejemplo entre los muchos que se pudiera citar. Pensó el Gobierno establecer puertos pesqueros en los litorales de la península. Y bien, ¿qué sucedió? Que nos dimos cuenta que para nada se mencionaba a Almería. Entonces, como siempre sucede, nos apercebimos de la orfandad en que se desarrolla nuestra vida. Venga campaña de la prensa para levantar los ánimos. Se telegrafía por el Patronato y por la Junta de Obras del Puerto a la Comisión encargada de recorrer los puertos que se habían señalado para emitir informes. De otros pueblos costeros que se aprestaron más rápidamente y más decididamente que el nuestro a recabar esas mejoras. Se contesta, como es natural, que el nuestro no estaba incluido en la información. Ma cha a Madrid el Director Facultativo de la Junta de Obras del Puerto, y telegrafía diciendo que es preciso que vaya una Comisión de las fuerzas vivas de nuestra representación, para lograr que se incluya en los puertos que se han de visitar y en la información el de Almería. Y he aquí el otro gemir de la prensa para que no nos quedemos en blanco.

Por fin, sale para la corte, no

una, si no varias Comisiones: de la Junta de Obras del Puerto, del Patronato, de la Sociedad de Armadores. El esfuerzo unido de todos logra vencer las dificultades que habían surgido. Se tiene una conferencia con el Jefe de la Sección de Puertos señor Becerra, que era Presidente de la Comisión que había de visitar e inspeccionar y despues informar. Otras conferencias con los demás vocales; despues, la magna con el conde de Guadalhorce, que, al fin, accede a que Almería no se pase por ojo en estas concesiones. El criterio no está decidido aun si estas mejoras han de concretarse a pocos puertos o ha de ampliarse. Si se toma el último, apesar de haber llegado tarde, que es nuestra idiosincrasia, nos resta este atisbo de esperanza.

Viene la Comisión inspectora, le rodean todos esos elementos directivos que fueron a Madrid, entre los cuales se cuentan el alcalde, el Presidente de la Unión Patriótica, el Director y Presidente de la Junta de Obras del Puerto, el señor Fernández Hidalgo y cuantos pertenecen a esas fuerzas vivas. El Presidente señor Becerra, que llegó desde Málaga acompañado por los señores Elorrieta, Sánchez Entrena y Oliveros, no puede adelantarnos nada que nos sirva de guía. También le visitamos nosotros y le pedimos una mejora pequeña para el Parque: un artefacto para los riegos, que nos concede. Apesar de su impenetrabilidad, se adivina que los razonamientos que se le exponen, la demostración de las condiciones de nuestro puerto, le hacen alguna mella a él y a los vocales que le acompañan que tienen frases galantes para nuestra ciudad. Los pesimistas andaban de uno a otro lado sembrando alarmas, de las cuales no nos hacemos eco. Por fin, viene la buena nueva de que hemos sido atendidos.

Y ahora, caro lector, hagamos el reparto de la gloria que nos corresponde. ¿A que se toca? A una miseria. Por nuestra parte, renunciamos generosamente en favor de quien la quiera, esa parte que en el reparto pudiera correspondernos por los artículos publicados luchando a las gestiones

que se habian de realizar. ¿A quién pertenece el éxito rotundo y definitivo? Hay que dividirlo entre tantos que, francamente, no vale la pena de hacer esa operación aritmética. ¿Para qué esos números? ¡Lástima de tiempo para una participación infinitesimal! Si el esfuerzo lo hubiera logrado un solo hombre, si él hubiese estado a una defensa briosa, enhorabuena que al disputársela otro, saliéramos a la palestra con jactancia bien tenida y se disputara los laureles que se quisieran arrebatar. Eso si valia la pena; pero por una cosa tan insignificante, no creemos que sea preciso reñir.

Haya paz, caballeros; no existan discusiones; volvamos a la edad de los chicuelos. Optemos por sus juegos infantiles; echemos pajas a ver de quien es la gloria. Si nó juguemos a cara o cruz. No tengamos nimiedades, pequeñeces. Lo principal es trabajar y laborar por la patria chica. Lo demás pudiera resultar miserucas.

### NOTA DEL DIA

## El problema inglés de los "sin trabajo"

Mac Donald ha planteado en el Parlamento británico el problema de los «sin trabajo», atacando al Gobierno por su falta de actividad al resolver la cuestión y la ineficacia de los medios empleados para conseguir algún resultado práctico.

Baldwin le contestó justificando la actuación del Gobierno conservador y afirmando que el problema del paro forzoso ya que no mejora tampoco se ha agravado. Y, optimisticamente ha dicho que espera que la situación mejore en los meses próximos.

Esto es, en síntesis, lo que Baldwin y Mac Donald han dicho sobre el paro forzoso en Inglaterra. Ahora, por nuestra parte, añadiremos que cifras oficiales indican que de un año aquí el número de los «sin trabajo» ha aumentado en más de doscientos mil hombres. Si esto no es agravarse la situación, si esto es permanecer estacionada como Baldwin acaba de asegurar, será cosa de echarnos a temblar por Inglaterra el día que el jefe conservador reconozca que la situación ha empeorado algo.

Hemos dicho en diversas ocasiones cuál es la causa de ese paro obrero que tan malas consecuencias tiene para Inglaterra. Esas causas, según los grandes economistas, no son otras que la decadencia de las industrias británicas, provocadas por las pérdidas de mercados durante los años que duró la contienda. Pero como nunca está demás señalar una opinión autorizada, he aquí a qué atribuye Mac Donald en su último discurso el problema de los «sin trabajo».

«La culpa de todo este problema—dijo—tiénela el mal empleo que se hace del capital y en la supercapitalización de la industria. El culpable es, pues, el sistema capitalista».

E. DEL N.

Número de ocho páginas

### Nuestras crónicas

## TEMAS VERANIEGOS

Madrid, ahora en el verano, tiene una nota atrayente: las verbenas; todos los madrileños disfrutan de ellas en la medida de sus posibilidades; pero más o menos todos disfrutan conque las verbenas se celebren, sea en el barrio que sea. Esto de las verbenas es, en realidad, lo más típico, lo más castizo del Madrid veraniego.

Pues bien; un periódico madrileño ha propuesto la supresión de las verbenas. Las verbenas, dice, no divierten a nadie; son espectáculos anticuados y antiestéticos, llenos de ruidos discordantes que estropean nuestros pobres tímpanos y de un humo pegajoso e irresistible de aceite frito que

provocan náuseas a las personas de mediana sensibilidad. Único remedio contra todos estos males es la supresión de las verbenas o su unificación en un barrio apartado preferiblemente deshabitado.

Así, pues, en nombre de unos señores absurdos a quienes molestan los ruidos verbeneros, quiere suprimir el espectáculo más castizamente madrileño que nos queda. ¡Manos de nuestros antepasados! ¡Suprimir, unificar las verbenas! ¡Y hay un solo madrileño que lo pida!

Mucho nos tememos, sin embargo, a que ese periodista poco castizo que propuso la supresión de las verbenas, le hacen caso

Es preciso recordar que en Madrid abundan hoy —magistralmente descrito por el señor Fernández Florez— los neurasténicos, y el neurasténico fué siempre enemigo de las diversiones.

¿Es, acaso, esta neurastenia quien ha propuesto muy seriamente que las verbenas se esfumen? Muy tentados estamos a creerlo. Mucho más hay que pensar que hay un solo madrileño que desea por remotamente que sea ver desaparecer para siempre el rasgo más característico de la ciudad y aquel que más lo divierte durante el verano.

Aunque luego a lo mejor, resulta que el periodista ese ni es madrileño ni conoce Madrid, y toda su enemiga contra las verbenas se reduce a que, al pasar por alguna de ellas, recibió un pisotón. Y de ser así, veríamos cómo una causa pequeña, un pisotón involuntario, tenía un efecto grandísimo: suprimir las verbenas.

\*\*\*

Los periódicos españoles de todas las regiones dedican ya varias páginas semanales al nuevo arte del cinematógrafo. Hé aquí un gran adelanto. Por medio de esas páginas podemos enterarnos de cosas sensacionales que les ocurre a nuestros más idolatrados artistas del arte mudo.

Y podemos enterarnos también de sus bodas, divorcios, gastos, ganancias y tonterías sin cuento que realizan para dar algo de que hablar a los periódicos del mundo. Realizan esos artistas del cine, una benemérita labor, se gastan a veces miles de duros en cualquier extravagancia fastuosa con el sólo propósito de proporcionar a todos los periodistas ocasión de escribir unas líneas dando cuenta al público de lo que han hecho, o un comentario hablando del lujo que las artistas norteamericanas ostentan.

Nuestros periódicos en sus páginas cinematográficas hablan con extensión de todas estas cosas; y dedican columnas y columnas a hablarnos de los divorcios de Pola Nagri, de la belleza de Greta Gardo, de las suntuosidades de Gloria Swanson y de otras muchas cosas que decían tenían lugar en los estudios de esa ciudad inexistente que se llama, absurdamente, Hollywood.

Pero a los artistas cinematográficos españoles no les parece bien que los periódicos de su tierra, mientras se habla tanto de cinematografistas norteamericanos no se les dedique de cuando en cuando un pequeño recuerdo. Ante los reclamos norteamericanos recuerdan al Corregio y repiten —modificándolo— su célebre frase: «también nosotros somos artistas cinematográficos», dicen estos. Y sacan en consecuencia que también deben ocuparse de ellos, cuando menos los españoles.

No les falta razón. Claro está, que los artistas cinematográficos españoles no pueden cometer esas fastuosas extravagancias de sus colegas americanos. Ni siquiera tienen esa facilidad de los otros para casarse y descasarse rápidamente, pues como que en España

no se conoce todavía el divorcio. Pero con todo, los artistas cinematográficos especiales creen que los periódicos españoles deberían ocuparse de ellos, aunque solo por el mero hecho de ser compatriotas. Y, razonadamente, han expuesto una queja y sus deseos a uno de nuestros mejores redactores cinematográficos, a quien la idea le ha parecido excelente y se ha apresurado a prohibirla y extenderla.

Parece ser que varios periódicos españoles, siguiendo su ejemplo, van a dejar de hablar tanto de los artistas yanquis y se van a ocupar más de los españoles. ¿Qué van a decir? No lo sé. De

sus extravagancias no podrán hablar: ya hemos dicho que ni sus ganancias ni el ambiente les permiten realizarlas. Y en cuanto a inventarlas, estamos demasiado cerca para que la comprobación de su falsedad no trajera como consecuencia para quien lo intentara, un descrédito público considerable.

Queda todavía una cosa de que poder hablar: de las películas que interpretan. Pero —¡maldita sea!— da la pícara casualidad de que lo único que todavía no ha hecho ningún artista cinematográfico español es interpretar una sola película.

ANTONIO TORBADO.

Palabras de un ingenuo

TEMAS DE VERANO

Sinceramente, y pese a las exigencias de nuestro gallardo papel de propagandistas del clima y entusiastas fomentadores del turismo, hemos de reconocer que hace calor asfixiante, pegajoso, homicida; calor de fragua o de horno, agotador y enervante, que convierte el asfalto de la ciudad en pleno día en una masa maleable y dúctil donde se hunden los pecadores piés del desgraciado que tiene el atrevimiento de circular por ellas a esas horas.

Pero nos consolamos pensando que a estas horas en Madrid están a punto de una congestión y de que en Sevilla el más modesto hijo de vecino quisiera encontrarse en compañía de los señores que integran el grupo Alessandri, perdidos en los alrededores del Polo.

Francamente, y sin que en este momento me acuerde de que pertenezco a la liga pro-turismo, en Almería no se pasa del todo mal; y lo pasaríamos mejor si venciéramos esta incomprendible predisposición a alejarnos del mar.

Ciertamente, es extraño lo que nos ocurre a la mayoría de los almerienses, con nuestro municipio a la cabeza, en las noches calurosas y en plena calma; el Parque se ofrece como un oasis propicio, lleno de perfumes, de bellezas, de brisas marinas; y, sin embargo, está desierto, oscuro, silencioso. La población se aglomera en el Paseo, sudorosa y fatigada, como si el mar por el que suspiran los

del centro de España estuviese a muchos kilómetros.

El motivo de que esto ocurra no podría decirnoslo ni el propio Salomón; ¡paciencia!

Pero lo que sí me hace sonreír es la afirmación de algunos ciudadanos haciendo el elogio de la vida pueblerina en el estío.

En el pueblo se pasa muy bien —dicen convencidos—; vamos ligeros de ropas y tenemos fresco, frutas y mucha agua. Es una vida tranquila y serena como un remanso.

Peró el elogio ya no me convence, porque fui hace poco una víctima del campo con todas sus consecuencias deplorables y mortíferas.

No quiero citar el nombre del pueblo porque todos me son muy queridos; pero ello fué que, soñando con unos días de feliz asueto en pleno campo, acepté el ofrecimiento de un pariente liberal y magnífico.

Me sorprendió el hecho de que saliese a recibirnos a las puertas del cortijo un enjambre de moscas grandes, robustas, audaces; revisió en un principio sus demostraciones de bienvenida, pero cansado tuvo que rendirme, que entregarme. Interrogué a mi pariente que las dejaba estar.

¡Hay muchas moscas! ¡Sí! ¡sí! —me dijo— el primer día molestó algo, pero después se acostumbra uno a ellas y tan campantes.

Después del almuerzo salí a jardinear, ansioso de una tregua pero en el jardinillo había más moscas que en el cortijo; me encaminé a un grupo de árboles en busca de sombra, pero la tierra ardía y además también había moscas.

No pude dormir, ni leer, ni fumar; vencido por el calor me bañé en una balsa y las aguas olían a podridas, a ranas en celo, a vegetación muerta.

Ansiaba la noche como una liberación a mis torturas; las cigarras con su canto estridente y monótono llenaban mi cabeza de ruidos siniestros. El agua estaba fresca en la fuente, que distaba tres kilómetros, pero en el cauce hervía y en las jarras colgadas del porche quemaba como el vitriolo; la fruta estaba traspasada de sol.

Después de la cena, me sentí confortado y me apresuré a ganar el lecho. Hacía calor y abrí una ventana que daba al campo y quise dormirme asegurada.

¡Qué ilusiones más mal fundadas nos hacemos! Las moscas se habían dormido, pero velaban sus congéneres los mosquitos, traidores y homicidas, de crueldad refinada, que acompañan con músicas sus ataques, y pulgas inquietas y bulliciosas y ruidos insoportables, formados con el croar de las ranas y el canto de los grillos soterrados en prados y bancales.

¿Rendirme, entregarme estúpidamente? ¡Nunca! y sin ruido ni voces me vestí, y como un ladrón gané la salida y paso a paso conquisté la estación más próxima, en espera de un tren que me restituyese a mi lar.

Desde aquí puse a mi pariente liberal y magnífico esta misiva:

Como nunca podré hacer buenas migas con tus moscas, tus cigarras, tus pulgas y tus grillos, me vine sin decir esta boca es mía.

Ofréceles mis respetos y que no me guarden rencor si no me acostumbré a sus caricias.

Después de esto, Almería en los veranos me parece un verdadero paraíso, con sus mujeres que son ángeles de verdad.

S. SERGIO

UNA SESION

Consejo de Fomento

Esta tarde, a las seis, se reunirá el Consejo provincial de Fomento, para dar cuenta de los siguientes asuntos:

Oficio del señor Alcalde de Alhama de Almería, denunciando la aparición de una mancha de langosta en aquellos montes públicos.

Oficio del señor Ingeniero Jefe de la Estación de Patología Vegetal, dando normas para combatir la mosca de los frutos.

Y demás asuntos que tengan a bien proponer los señores vocales.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va cubierto en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete. 282'50

ros: hasta 2 años uno gratis por familia, de 3 a 10 años medio pasaje, de 10 años adelante pasaje entero.

El mará su designatario LUISGAY PADILLA -- ALMERIA.



**PARA NUESTRAS FIESTAS**

**Gymkhana automovilista**

Para la organización de la Gymkhana automovilista, que se celebrará el día 23 de Agosto, continúan realizándose trabajos.

La Secretaria del Real Automovil Club, se ha dirigido a las entidades similares y parece seguro que en dicha fiesta tomen parte numerosos socios de los Clubs de Granada, Murcia y Málaga.

**Las carreras de cintas**

La Comisión organizadora de la novillada y carreras de cintas que se celebrarán en nuestra próxima feria, ultimó ayer el cuadro de presidentas, compuesto por las señoritas Matilde Palanca, Lola Rovira, Hexi Lusning, Gader Rico y Lola Esteban.

El adorno de la plaza y carruaje de las presidentas, se hará según boceto del conocido artista de la localidad don José Martínez Puertas.

En breve se dará a conocer el nombre de los jóvenes que tomarán parte en tan simpático festejo.

**DISPOSICIONES**

**Contra la rabia**

Por real orden se ha dispuesto que los Gobernadores civiles y los inspectores pecuarios adopten las más severas medidas, haciendo cumplir los preceptos de nuestro reglamento de epizootias, en evitación de la rabia, y exagerar su celo, publicando circulares, fijando pasquines adecuados y poniendo en práctica cuantos medios puedan atraer la cooperación ciudadana para resolver problema tan interesante.

No se podrá efectuar la vacunación de los perros, ni los Institutos facilitar vacunas preventivas contra la rabia, si a la petición no acompaña autorización de la Alcaldía donde radiquen aquellas, manifestando, bajo su responsabilidad, que el animal quedará sometido a vigilancia sanitaria durante cuarenta días.

La ocultación de esta enfermedad y cuantas transgresiones se registren relativas a la misma, deben ser castigadas con las sanciones reglamentarias.

**VIAJEROS**

Se encuentra en Almería, de temporada, nuestro paisano el presbítero y Director de las Escuelas de la Dehesa de la Villa (Madrid), don Juan Segura Rubira.

Se encuentra en Almería el exdiputado provincial y alcalde de Purchena, don Alfonso Manuel Cano.

**Número de ocho páginas**

**Noticias Telegráficas de la tarde**

**De nuestro corresponsal especial**

**Varias noticias**

Madrid, 27

**Modificación de plantillas**

Se ha facilitado hoy a la prensa el texto del Real decreto modificando las plantillas de los generales de división.

Se dispone que siempre que figuren en la escala activa un divisionario del Cuerpo de Artillería y otro de Ingenieros, no habiendo vacante, se les ascenderá en propuesta extraordinaria.

**Consorcio de expendedores de carnes**

Se ha firmado un Real decreto constituyendo el consorcio de expendedores de carnes en Madrid, para la adquisición y distribución de la venta de reses, suprimiendo los intermediarios.

**Unificación de precios**

Oficialmente se desmiente que vaya a elevarse en diez céntimos el precio de la gasolina, como se ha dicho.

Únicamente se trata de unificar los precios.

**Maniobras militares**

El próximo domingo se trasladará el príncipe de Asturias al campamento de Peñalara, con objeto de presenciar las maniobras que realizarán los Cazadores de Montaña.

**De Santander**

Madrid, 27

**Una concesión**

El Rey ha firmado la concesión del Collar de Carlos III a



**Línea Macandrews**

Servicio rápido fijo y semanal entre puertos españoles y los principales de Inglaterra, por los buques a motor de la serie P., construidos especialmente para el transporte de frutas

TRAVESÍA DE 4 Y MEDIO A 5 DIAS PARA LIVERPOOL DIRECTO

El **PELAYO** saldrá de este puerto el martes 31. AGENTE: MAC ANDREWS & COMPANY LIMITED.

favor del vicealmirante de la escuadra francesa Mr. Docteur.

**Obsequio a los marinos franceses.--Salida de los buques**

En Santander han sido obsequiados con un baile en el teatro Pereda, los jefes y oficiales de los barcos de guerra franceses.

De éstos zarparon seis por la mañana, y después lo hicieron los últimos, los que se dirigen a Vigo y Portugal.

**Un crucero.--Las regatas**

Esta mañana ha regresado a este puerto el crucero norteamericano «Detroit», proponiéndose la tripulación concurrir a las fiestas que van a celebrarse en honor de los bandidos que han tomado parte en las regatas de Nueva York.

El yate «Zodiac» está cerca de Cabo Peña.

No se tienen noticias del «Azara», suponiéndose que en terado su patrón de la llegada de los restantes yates, no habrá querido forzar la marcha.

**Un banquete popular**

Mañana se celebrará en Torrelavega un banquete popular en honor del jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, el que además presiará el mitin organizado por la Unión Patriótica.

**El Rey, despachando**

Casi toda la mañana de hoy, la ha pasado el Rey, despachando con su secretario.

El Soberano envió un telegrama al Presidente de la República de Francia Mr. Doumergue, dándole las gracias

por la visita de la escuadra francesa a Santander.

**También, despachando**

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, estuvo también despachando con su secretario.

**Un banquete**

Los tripulantes de Nueva York que han tomado parte en las regatas de baidros, han sido obsequiados con un banquete por los españoles.

**Un Embajador**

El Embajador norteamericano ha venido a bordo del acorazado «Detroit», desembarcando y visitando la población.

**En Valdrú y Mondariz**

El señor Primo de Rivera pasará el domingo en Valdrú y el día 31 irá a Mondariz, permaneciendo allí ocho días.

Después marchará a Madrid, en donde fijamente no se sabe si estará unas horas o unos días.

**No llegaron**

Sigue sin saberse el paradero de dos de los baidros que han tomado parte en las regatas, temiéndose haya ocurrido algún accidente.

**Un discurso.--Apertura**

En Torrelavega ha despertado gran interés el discurso que dicen pronunciará mañana el señor Primo de Rivera.

Mañana se abrirán al público las Cuevas de Altamira.

**BOLSA**

Madrid, 27

**Cotizaciones**

Deuda 4 % interior...	75'25
Id. 5 % amortizable...	95'50
Idem 4 % idem...	00'07
Banco de España...	590'00
Español de Crédito...	438'00
Tabacalera...	000'00
Londres a la vista...	29'50
París a la vista...	23'90
Dólar...	6'07
PERPEN	

Lea usted "La Crónica Meridional"

## Bonificaciones a nueve obreros

Mañana, a las once, tendrá lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el reparto a nueve obreros ancianos de las bonificaciones extraordinarias de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, procedentes de recargos sobre herencias.

A dicho acto tan humano, han sido invitadas las autoridades y diferentes entidades.

Los obreros agraciados son los siguientes:

Francisco Gomez Rodriguez, José Herrera Perez, Diego Ojeda Picon, Pedro Pinteño Jimenez, Juan Martiuez Quesada, Juan Felices Monfesinos, José Lorente Mérida, Juan Rull Salazar y Gabriel Góngora Cazorla.

Hará uso de la palabra el abogado y Consejero de la Caja de Previsión Social Agraria de Andalucía Oriental, don Plácido Langlo Moya.

Por la presente se invita a las Sociedades oóreras y patronales y a cuantas personas quieran asistir al acto, como asimismo a los interesados a fin de que concurren a dicho acto donde les serán entregadas las cuatrocientas pesetas que a cada uno corresponden.

Hace dos años que se celebró otro acto como el de mañana, es decir, que se repartieron por la misma Caja de Previsión muchas bonificaciones.

### UNA REAL ORDEN

## El Real Automóvil Club

Siendo la intensificación del turismo una de las labores que con más celo han emprendido los R. A. C., labores que dada la absoluta independencia y desinterés de esta clase de entidades, son siempre escuchadas con respeto y simpatía por los Poderes públicos, es para esta Secretaría una gran satisfacción dar a conocer el texto de una reciente disposición dictada como consecuencia de una instancia que elevó a la Superioridad el digno Secretario del Real Automóvil Club de Málaga, don Alberto Martos de la Fuente.

Dice así la expresada Real orden:

«DIRECCIÓN GENERAL DE ADUANAS.

Con esta fecha dice este Centro directivo a las Aduanas de Málaga y Cádiz lo siguiente:

Por el Ministerio de Hacienda se ha dirigido a este Centro, con fecha 4 del actual, la Real orden siguiente:

«Íltmo. señor: Vista la instancia suscrita por don Alberto Martos de la Fuente, Secretario del Real Automóvil Club de Málaga, en la que solicita se dispense a los coches automóviles que efectuen en régimen de turismo el recorrido de Málaga a Melilla, Málaga-Argelia y Algeciras-Ceuta, del pago del impuesto de Transportes: Resultando que el solicitante alega como fundamento de su petición el que como consecuencia de sus trabajos para el fomento del turismo, obtuvo de la Compañía Trasmediterránea una importante rebaja en la tarifa de fletes para el transporte de automóviles que van o vienen de África en viaje de turismo, que para desarrollarlo aún más reducir los gastos que en algunos trayectos, como la navegación entre Málaga y Argelia, alcanzan a cien pesetas tonelada por concepto de impuesto de transportes, y que interesa evitar que buscando la disminución de gastos se desvíe el turismo sobre las rutas francesas, y considerando atendible la razón propuesta y sin lesión para el Tesoro, ya que las cantidades no muy grandes que deje de percibir en concepto de impuesto de transportes tienen la debida compensación para el desarrollo del tráfico y movimiento de viajeros, esto sin contar con que la exención que se concede puede y debe reglamentarse en forma tal que solo disfruten de ella los que viajen en régimen de turismo; S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que se exima del pago del impuesto de transportes a su embarque o desembarque en los puertos de Málaga, Melilla, Algeciras y Ceuta, a los automóviles de turismo que efectuen el recorrido Málaga-Melilla, Málaga-Argelia o Algeciras Ceuta, siempre que concurren las circunstancias siguientes:

Primera. La exención queda limitada a los automóviles que se exporten temporalmente por el puerto de Málaga con destino a Melilla o a los puertos de Argelia y por el puerto de Algeciras con destino a Ceuta.

Segunda. Los automóviles que se acojan a este beneficio han de salir documentados en régimen temporal, es decir, con la documentación correspondiente a dicho régimen y con plaza determinada para su reimportación. No disfrutarán por consiguiente de esta exención los automóviles que salgan documentados en la forma determinada por la regla 3.ª del artículo 133 de las Ordenanzas.

Tercera. El transporte de los automóviles deberá efectuarse precisamente en los buques de la Compañía Trasmediterránea, ya que esta Compañía ha concedido una rebaja en los fletes para favorecer el desarrollo del turismo, finalidad que también persigue la presente disposición.

De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Lo que traslado a usted para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a usted muchos años.

Madrid 8 de Julio de 1928.

Señor Secretario general del Real Automóvil Club de Málaga».

Dada la importancia que para nuestra capital puede tener la aplicación de esta Real orden, máxime cuando el puerto de Almería es el más cercano a Melilla y por lógica hacia él debe encauzarse el movimiento de la citada paza africana; dado así mismo que terminada la carretera de Vilches el turista tendrá un medio rápido y más breve que ningún otro para trasladarse a Granada y Madrid; inmediatamente de tener conocimiento de esta disposición, la Secretaría de esta Sección del Real Automóvil Club se ha apresurado a iniciar las gestiones para que se hagan extensivos a Almería los beneficios de dicha Real orden, esperando confiadamente que nos serán otorgados.

Número de OCHO páginas

### OTRO DONATIVO

## Cunde el ejemplo

En la Secretaría de los «Amigos del Niño», de Madrid, Pí y Margall 9, se ha recibido de otra persona que oculta su nombre un donativo de tres mil pesetas, con el mismo fin del que envió anteriormente un generoso donante bilbaino, o sea para aplicarlos a los gastos de propaganda en favor de la infancia desvalida y abandonada.

La Sociedad «Amigos del Niño», al dar públicamente las gracias por estos donativos, expresa su deseo de conocer los nombres de los donantes para guardarles como es debido la gratitud que merecen tan valiosas aportaciones a su obra social.

## DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

### DE ENTRADA

Vapor francés «Valdivia», de Las Palmas, con 45 pasajeros y carga general.

Vapor español «Cabo Corona», de Cartagena, con carga y pasajeros.

### DE SALIDA

Vapor francés «Valdivia», para Marsella, con carga y pasajeros.

Vapor italiano «Edere», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Vapor español «Españoleto», para Palma de Mallorca, en lastre.

Vapor idem «Cabo Corona», para Melilla, con carga y pasajeros.

## PARA LLEVAR AL CAMPO

Los acreditados dulces helados de Turrón y Cassata Romana que elabora el CAFE COLON.

## HOMBRES

Faltos de energías, nervioso muscular, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son debilidad estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida al Apartado núm. 8 MADRID (España), GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y mujeres antes, en el lecho conyugal y después. Precio 450 ptas. Pedidos a la Editorial Pueyo, Arenal, 4.—MADRID.

El presente número ha sido visado por la censura

**El niño está sano**

porque la madre, durante la crianza, ha atajado el menor sintoma de debilidad con el tónico-reconstituyente Jarabe de

### HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso restaurador ejerce una doble acción en el organismo, duplica las energías de la madre y enriquece la secreción láctea con los elementos necesarios para una buena nutrición

Así el niño se cria sano y robusto y la madre adquiere el vigor que ha menester para contrarrestar todas aquellas enfermedades producidas por la debilidad y el desgaste

Más de 35 años de éxito creciente  
Aprobado por la Real Academia de Medicina

Aviso Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

EL CRIMEN DE NIJAR

## SE DESCUBRIO EL MISTERIO

En el Gobierno civil se recibió ayer un extenso oficio del capitán de la Guardia civil, dando cuenta de los detalles relacionados con el crimen cometido en la persona de Francisco Montes Cañadas, cuyos pormenores ya tenemos publicados.

También hace constar que debido a los interrogatorios llevados a cabo por el juez de Instrucción del partido de Sorbas, señor López Jimenez, Francisca Cañadas Morales, la protagonista de tan sensacional tragedia, acusó como autor del asesinato a su hermano político José Perez Pino.

Practicado un hábil careo, José Perez se confesó autor del delito.

Seguidamente el Juez ordenó la libertad de Casimiro Perez Pino, Francisca Cañadas Morales y el padre de esta, quedando en prisión el autor del hecho, su esposa Carmen Cañadas Morales y Francisco Gil Llobregat (a) Tabardillo.

## TRAPA

Los mejores chocolates.

QUESTIONES SOCIALES

## EL SINDICATO COMARCAL

En principio, el Sindicato comarcal es cosa asáz sencilla y sin mayores rompederos de cabeza. Supongamos una comarca o región que tenga veinte y en cada uno de ellos haya un Sindicato local; supongamos que esos veinte Sindicatos se agrupan en uno solo, sin renunciar cada cual a su personalidad, ni a sus fueros individuales, ni a la acción local que le compete y que, de entre esos veinte Sindicatos, se erige uno, mejor lo erigis en cabeza y representación de la comarca. Ya tenéis ahí el instrumento de regeneración que necesitáis. El organismo así formado tendrá un doble carácter: será Sindicato de este o aquel pueblo, donde esté constituido, con su personal adscrito, su contabilidad separada, etc., y será Sindicato de los restantes Sindicatos diseminados por la comarca, cuyos núcleos de población abraza. El Sindicato comarcal obedecerá a las prescripciones de su reglamento, tendrá su personal propio, su caja exclusiva y lo mismo los libros y la contabilidad.

El sostenimiento de ese centro, por ex guos que sean sus gastos, se cubrirá con las cuotas anuales de cada Sindicato, 20 o 25 pesetas a lo sumo, y por el módico porcentaje que se establezca sobre las negociaciones comunes de carácter comercial.

La capacitación legal se obtiene por los mismos procedimientos que la recaban los Sindicatos particulares, con esta diferencia, que los miembros legales del Sindicato

de que nos ocupamos, serán los presidentes, vocales, etc., de las entidades filiales.

Así por esta razón, como por otras de más elevado alcance, el personal de gobierno del Sindicato cabeza, puede ser reclutado entre los miembros del Sindicato local y habrá de hacerse de esta forma por necesidad, para el mejor logro de los intereses comunes, pero el número de asesores ha de completarse con los individuos pertenecientes a los demás Sindicatos, sobre todo con los de más relevante prestigio y de más conocimientos y práctica en la vida agrícola e industrial.

Para resumir, establezcamos esta sencilla proporción: el Sindicato comarcal es respecto de cada Sindicato aislado, lo que cada uno de estos es respecto del labrador, granjero, etc. El Sindicato pueblerino asocia a las familias del vecindario, y el Sindicato cabeza asocia a los Sindicatos diseminados por los campos. La esfera de acción, pues, del Sindicato así constituido es muy extensa y dilatada. En primer lugar, él lleva la voz cantante en todos los casos de recurso a la correspondiente autoridad superior, por cualesquiera gestiones de carácter oficial que se ofrezca a los organismos sindicados. Además, él interviene en las operaciones de compra y venta en común, del seguro, del préstamo, del trabajo, etc. Nada hay que se sustraiga a su atención.

Más, no lo considereis como simple organismo pasivo y meramente receptor. En sus frecuentes asambleas, ha de propulsar el movimiento de los demás centros coaligados; presentará planes e iniciativas de determinadas campañas; recogerá imparcialmente impresiones sobre el terreno; derivará, en fin, la acción común por los derroteros más conducentes a la prosperidad de la comarca.

E. VARGAS

## Casa Segado

PASEO DEL PRINCIPE, 36

Ventiladores de superior calidad y garantía

Consulte precios

Aparatos comedor y gabinete desde 15 pesetas.

Abonos de luz y timbre por 1'25 ptas.

## Francisco Oliveros S. A.

Grandes Talleres de Construcción

Fundición de hierros y metales, construcción y reparación de calderas, bombas para elevación de aguas, motores a gas, gasolina y maquinaria en general. Puertas metálicas, armaduras, tinglados y postes, vagonetas para minas, vías gruesas y toda clase de herramientas.

Especialidad en vagones de todos tipos y clases para ferrocarriles. Balcones, verjas y puertas de hierro. Corte y soldadura autógena.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS.

Telegramas y Telefonemas: OLIVEROS (fundición). Teléfono 1 2 7

EN EL MANICOMIO

## Un loco se ahorca

Ayer mañana se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián que en el Manicomio provincial se había registrado una desgracia.

Seguidamente se personó en dicha casa de salud, comprobando que el demente José Ruiz Peralta, de 30 años de edad, natural de Dalias, habiéndose provisto de una soga de esparto, colocóla en una higuera, ahorcándose.

El juez comenzó las actuaciones reglamentarias y ordenó el traslado del cadáver al Cementerio, donde se le practicó la autopsia.

## Contra el calor

Se sirve en COLON muy fresca Horchata de chufa líquida y Limonada natural.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

### Vista de pleito

En la Sala de la Sección primera, se celebró ayer un pleito contencioso contra una Real orden de Gobernación, recurrida por varios practicantes de la beneficencia provincial.

Actuaron los abogados don José Espinar Garrido y don Miguel Hernandez Cerrá.

### Para sentencia

Ante el Tribunal de la Sala segunda se vió el juicio señalado de causa procedente del Juzgado de Purchena, por los delitos de disparo y lesiones, que el fiscal en el acto del juicio calificó de homicidio por imprudencia, haciendo responsable al mismo tiempo al procesado José Masina Berruero de un delito de tenencia de armas sin licencia.

El juicio quedó concluso para sentencia.

### Señalamientos para hoy

Sección primera.--Vista de causa número 166, de 1927, del juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito contra la salud pública.—Abogado, don Francisco Pérez Cordero; procurador, don Angel Vizcaino.

Sección segunda.--Vista de causa número 4, de 1928, del juzga-

do de Purchena, contra Manuel Castaño (a) Saro, sobre tenencia de armas.—Abogado, don José Muñoz Campos; procurador, don Carlos Jiménez Orozco.

## CALLOSI

No sufra V de CALLOS JUANINIS, OJOS DE GALCO, Y VERRUCAS. Use V. el pater tado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas calleda que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 1'50 pta. Far. correo 2 ptas. Farmacia Puerto Pl. E. teléfono, 4.—Madrid.

## Escuela Militar del Tiro Nacional

Próxima la apertura del curso para los individuos del cupo reducido (cuotas) del año venidero, se recuerda a los que lo componen la necesidad de asistir a este curso para proveerse del certificado de instrucción necesario a su ingreso en filas.

Esta Escuela cuenta con competente profesorado que dirige el ilustrado comandante de Infantería don Lorenze Tamayo y disfruta de las ventajas concedidas por el Estado a las Escuelas de preparación oficiales.

Dirigirse sin perder tiempo al domicilio social, Conde Offalia número 5, para detalles de matrícula y documentos los que son todos facilitados en dicho centro.

## OCULISTA ANTONIO FORNIELES

DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID.

Navarro Rodrigo 6.-Consulta de 11 a 1

## La Campana

Es el restorán de moda, que ha conquistado el favor del público por su servicio selecto.

Cervezas y bebidas heladas.

Especialidad de la Casa

Horchata de Chufa líquida

## OCULISTA

Doctor Manuel Marín Amat

Ayudante DOCTOR MANUEL MARÍN ENCISO (de Madrid)

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 5.

Paseo del Principe, 46, pral.

## Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director, por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente y Dispensario Anátracomatoso Municipal.

Consulta de 3 a 5.

Terriza, 19, pral.

Este número ha sido visado por la censura

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### De aviación

Madrid 27

#### Para el viaje alrededor del mundo

El coronel jefe de Aviación señor Kindelan, ha manifestado que el hidro «Numancia» tardará en salir cuatro o cinco días.

No obstante estas manifestaciones, se cree que la salida es inminente.

El aviador señor Rada estuvo a bordo del aparato hasta las cuatro y media de la madrugada, esperándolo infructuosamente para adquirir detalles, los periodistas hasta dicha hora.

El señor Rada nada les dijo, solo que iba a acostarse; pero no fué así, dedicándose al aseo personal.

En el «Numancia» se embarcaron los equipajes de los aviadores y se le aprovisionó de 7.500 litros de gasolina, 300 de aceite y el agua suficiente para un vuelo de doce horas.

Las últimas impresiones son que el «Numancia» saldrá en la madrugada del 29.

#### Pruebas del «Numancia»

Un despacho de Cadiz da cuenta de que a las 6'30 llegó el aviador Rada a los talleres de la Aeronáutica, trasladándose al hidro «Numancia».

Los periodistas montaron una guardia permanente, porque creyeron que se trataba de iniciar el vuelo definitivo.

A las 7'20 llegaron el comandante Franco y su esposa, Ruiz de Alda y Gallarza y algunos amigos, los que llevaban cestas con meriendas.

En seguida embarcaron en un bote, subiendo al «Numancia» Franco y su esposa, Ruiz de Alda y Gallarza.

Un buque empujó al avión y hasta las 10'20 no se consiguió despegar por la falta de viento.

Hasta cerca de las doce y media estuvieron volando, desapareciendo a aquella hora.

A las seis de la tarde amará el «Numancia» cerca del Cabo San Vicente y luego en las cercanías de Las Azores, funcionando los motores perfectamente. Los aviadores se muestran encantados del resultado de las pruebas.

Continúa guardándose reserva sobre la fecha de la salida.

#### Avión que capotea

Telegrafian de París que un avión de bombardeo capotó esta mañana, resultando un muerto, un herido gravísimo y dos leves.

### De Provincias

Madrid, 27.

#### El viaje de Anido

Telegrafian de Orense, que anoche llegó el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, haciéndosele un entusiasta recibimiento.

A poco de llegar asistió a la inauguración del nuevo local de la Unión Patriótica.

El presidente de la Unión señor Salgado Biempica pronunció un discurso.

Contestó a este el señor Martínez Anido, el que exhortó a todos a dar vida a la Unión Patriótica.

Después asistió al banquete organizado por la Sociedad Deportiva y a una verbena.

También asistió a la inauguración del Instituto de Higiene. Esta noche seguirá su viaje a Madrid.

#### Descubrimiento de una lápida

Dicen de Avilés que se ha celebrado la ceremonia de descubrir la lápida en honor de Adelantado de la Florida, ceremonia que tuvo lugar en la iglesia de San Nicolás, bendiciéndola el Obispo de la diócesis.

La comitiva, que era numerosa, se trasladó al monumento de Pedro Menéndez, depositando coronas el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo

y el Embajador norteamericano.

Después en el banquete oficial celebrado, brindó el señor Calvo Sotelo, afirmando que España y Norte América tienen destinos armónicos y trabajan juntamente por la paz. Terminó brindando por los Estados Unidos.

El embajador norteamericano le contestó, ensalzando la colonización española y afirmando que España derramó su sangre por la civilización en todo el mundo.

Los dos oradores fueron aclamados.

La orquesta tocó el Himno Americano y la Marcha Real.

El desfile de las tropas ante el monumento, lo presenciaron millares de personas.

#### Calor asfixiante

Dicen de San Sebastián, que el calor que se siente es casi asfixiante, dándose muchos casos de insolación.

El Observatorio de Iñaldo registró 38 grados a la sombra, no recordándose temperatura análoga.

La playa se halla durante el día completamente llena de personas.

En Herrera subió más el termómetro, produciendo incendios en el campo.

En Durango marcó el termómetro 42 grados a la sombra y 50 al sol.

De Sevilla y otros puntos dicen que el calor es irresistible.

#### Indígenas heridos

Dicen de Tanger, que un empleado alsaciano del ferrocarril de aquella ciudad a Fez, sostuvo una cuestión con varios indígenas. El primero disparó contra los segundos, hiriendo a dos de ellos.

Seguidamente se dio a la fuga, pero fué detenido cuando tranquilamente tomaba un té.

#### Incendio en los montes

Comunican de Barcelona que diversos montes siguen hechos hogueras, siendo las pérdidas de algunos millones

En Molina ha sido detenido un individuo que intencionadamente incendió un bosque.

#### Un mal padre

Dicen de Palma que aumenta la indignación contra Juan Clá, padre de un niño a quien martirizaba bárbaramente, habiendo sido aquel encarcelado.

Se ha confirmado lo que maltrataba al niño y apenas le daba de comer. En un careo sostenido en la Comisaría de Vigilancia entre el padre y el hijo, el primero quiso agredir al segundo.

La madre de éste vive separada de su marido, no denunciándolo antes por temor a represalias.

#### Mas del viaje de Anido

Dicen de Manforte que llegó el señor Martínez Anido, procedente de Orense, siendo recibido con disparos de cohetes y música.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción, entregándosele una plaza con la que se le nombra presidente honorario de la Sociedad Habana constituida por hijos de Manforte. Después tuvo lugar en su honor un baile en el Casino Principe.

Desde Pontevedra dicen que el señor Martínez Anido regresará allí el día 15, coincidiendo con la estancia del señor Primo de Rivera en Mondariz y que también le acompañará el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce.

#### Entre guardas jurados

Desde Córdoba dan cuenta que en Campio sostuvieron esta mañana una riña dos guardas jurados por cuestiones del oficio.

Uno de ellos resultó muerto.

#### Fallecimiento

En Sevilla ha fallecido esta mañana un anciano a causa de insolación.

# ZOTAL

Mata las chinches, moscas y mosquitos.

La botanica ZOTAL - SEVILLA

# Del Extranjero

Madrid 27

## El Papa, lesionado

Telegrafían de Roma que al apearse el Papa de un automóvil, resbaló, sufriendo una luxación en un pié.

Se cree que dentro de dos días estará curado.

Las primeras noticias que circularon sobre dicho accidente fueron exageradas, dándole gran importancia a la lesión.

## Match de boxeo

Cablegrafían de Nueva York que en el undécimo asalto de boxeo, el árbitro declaró vencedor a Tunney sobre Heeney, declarándolo k. o.

Heeney recibió muchas lesiones.

## Para firmar un pacto

Dicen de París que oficialmente se ha confirmado que el día 27 de Agosto se firmará en Versalles el pacto Kellog.

Concurrirán Kellog, Chamberlain y Stressemann y los ministros de Negocios de Bélgica, Polonia y Checoslovaquia.

Créese que no asistirá Mussolini ni el presidente del Consejo del Japón, éste con motivo de los sucesos de China,

## Llegada de supervivientes

Ha llegado a Oszo, ciudad de Milán, el vapor «Narvick», conduciendo a los supervivientes del dirigible «Italia».

Solo los esperaban los periodistas y los operadores de cine, tomándose severas precauciones.

Los trabajadores del puerto los recibieron con hostilidad, negándose a facilitar atraque al barco.

Los supervivientes desembarcaron rápidamente, marchando en un automóvil.

El jefe del Gobierno italiano, Mussolini, ha ordenado que se suspendan las fiestas en honor de los tripulantes del «Italia», disponiéndose que estos se trasladen inmediatamente a sus respectivas residencias.

El general Nobile irá a reunirse con su familia a Nápoles, sin detenerse en Milán ni en Roma.

## Espanoles detenidos

Dicen de Santiago de Chile que el exdiputado español señor Macías y su secretario han sido detenidos en las montañas de Los Andes cuando en

traban en Chile procedentes de la Argentina.

## Acto de salvamento

Desde Moscu comunican que el vapor «Krasin» ha salvado a 150 pasajeros del vapor «Monte Cervantes» que se hallaba encallado.

## Pérdidas importantes

Un nuevo despacho de Nueva York dice que el empresario de boxeo, perdió en el match de anoche 250.000 dólares.

PERPEN

## Campaña uivera

Convocada por el presidente de la Cámara Oficial Uivera, señor Tapia, ayer tarde celebró una reunión la Junta directiva de dicho organismo oficial, en su local de la Plaza de Emilio Pérez.

Entre los vocales residentes en Almería, que únicamente fueron citados, hicieron acto de presencia los señores Monterreal, Gómez Cordero, Callejón, Morales, Langle, Cantón García y algunos otros.

Se ocuparon extensamente de la importante cuestión de buques y fletes para los mercados ingleses.

\*\*\*

Para el día 31 se anuncia la salida del «Pelayo» con destino a Liverpool.

\*\*\*

Suman los barriles embarcados hasta ayer, 14.634 enteros y 38 meíos.

En 27 de Julio del año anterior se habían exportado 13.741 barriles.

## Juzgado Municipal

DIA 27

### Distrito de la Audiencia

**NACIMIENTOS.**—Francisca Gallardo Valdés, María Gómez Ruiz, Juan Arjona Medina y María Hernández Amate.

**DEFUNCIONES.**—Ninguna.

**MATRIMONIOS.**—Ninguno.

### Distrito de San Sebastian

**NACIMIENTOS.**—Anade la Concepción Alférez Villalobos.

**DEFUNCIONES.**—Ninguna.

**MATRIMONIOS.**—José García Urrutia con María de la Concepción Baños Jiménez.

## ¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorrágias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE

**Don Jacinto Sastre**

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Número de ocho páginas

## BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Medicinas químicas y farmacológicas. Preparaciones galénicas. Especialidad en enfermedades de la infancia. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Surcote emmerado y secundario REAL N.º 15. — ALMERÍA

## GACETILLAS

### Avances catastrales

Por Real orden se ha declarado que los avances catastrales de la riqueza rústica para la aplicación de los preceptos del Reglamento de 30 de Mayo de 1928, deberá ser perarse a que se dicten las correspondientes instrucciones en cumplimiento del artículo adicional de aquel Reglamento, y que se halla en vigor lo referente a las exenciones de la contribución territorial.

### Dos denuncias

Ante el Juzgado municipal de Berja, ha denunciado la Guardia civil a José Vargas Montes, por hallarse cazando sin licencia en una finca, y ante el de Alhambra denunció también a Joaquín Codina Bernabé, por haber cortado dos higueras.

### Recepción definitiva

Se ha hecho la recepción definitiva de las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 12 al 17 de la carretera de Aguilas a Vera.

### Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque. En esta imprenta darán razón.

### Reclamación de créditos

Ayer solicitaron del Ayuntamiento reclamación de créditos, don Miguel Gabin Belmonte, don Julio Egea López y otros.

### El «Bomba» en acción

El betunero Eduardo Soriano (a) Bomba, continua formando escándalo y dando muestras de haber perdido sus facultades mentales.

Ayer causó una herida en la región frontal a Agustín Alvarez, el que fué curado en la casa de socorro.

¿No habría medio de que sea recogido el citado «Bomba» en evitación de más incidentes?

### Una estafa

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Magdalena Martínez Amorós, que un individuo conocido por Enrique el Barriletero, le ha estafado la cantidad de 30'25 pesetas.

### Concesión de recompensas

En el Campamento de Exploradores de España, en Murcia, les han sido entregadas medallas de oro al alcalde de Albox y al presidente y tesorero de la Junta de aquella entidad.

También le fué entregada la «Plata de Plata» a la bandera de

la tropa de exploradores de Albox.

### Gastos de recaudación

Ha solicitado del Ayuntamiento don Francisco Bascuñana Jiménez, se le abonen los gastos de recaudación de varios arbitrios durante tres años, que importa una respetable cantidad.

### Mientras se bañaba...

El chofer Rogelio Dominguez López, denunció ayer en la Comisaria, que le habían sustraído 16 pesetas y varios céntimos, que guardaba en un pantalón que dejó en la orilla de la playa mientras se bañaba.

Dijo que ignoraba quien fuera el autor de la sustracción.

### Mordido por un perro

En la casa de socorro fué curado ayer Antonio Rodríguez Segura, el que padecía mordedura de perro en la pierna izquierda.

### Libramientos

Por esta Tesorería de Hacienda serán abonados hoy dos libramientos: uno a favor de la Excelentísima Diputación provincial, y otro al Excmo. Ayuntamiento.

### Pérdida

En la noche del jueves se extravió en el Boulevard una pulsera. Se agradecerá a quien la entregue en la calle de Talía número 10, o en la Papelería Moya, en donde se gratificará espléndidamente.

### Música en «Diana»

Mañana domingo a las 6 de la tarde, se darán un concierto en la playa del balneario «Diana» por la banda del municipio y en el salón un baile amenizado por una notable orquesta.

Habrá servicio de autobuses y restaurant.

La temperatura que allí reina es verdaderamente deliciosa.

## SASTRERIA HERRADA

Entenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL

ALMERIA.

## El crédito

conquistado por el restoran

### «La Campana»

se debe a que ha sabido unir a su inmejorable servicio y a la bondad de sus artículos, la economía.

GRAN VAR MODERNO

Plaza del Carmen, 3

## DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de

OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 8.

